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UVOD 
Ekonomska uloga poslovnog subjekta se ostvaruje upotrebom i trošenjem ograničenih resursa da bi se 
postigli postavljeni ciljevi i zadovoljile potrebe. Svoje poslovanje obavlja u uslovima konstantnog i 
dinamičnog ekonomskog i tehničko-tehnološkog razvoja. Menadžment poslovnog subjekta treba da se 
prilagodi i pravovremeno reaguje na sve promene u eksternom i internom okruženju radi ostvarenja svojih 
osnovnih ciljeva, rasta, razvoja i opstanka. 
Efikasno i racionalno upravljanje preduzećem predstavlja raspolaganje određenim informacijama. 
Informacije danas predstavljaju najvažniju vrstu kapitala. Imati pravu informaciju, u pravo vreme i 
upotrebiti je na pravi način je condition sine qua non modernog poslovanja. Upravljanje poslovnim 
subjektom se temelji na informacijama koje se nalaze u finansijskim izveštajima. 
Finansijski izveštaji su finalni proizvod računovodstvenog procesiranja podataka. Njihov kvalitet, pa time i 
korisnost, proizilazi iz procesa obrade, iz ugrađenih i uvažavanih računovodstvenih metoda i postupaka, iz 
karakteristika obračunskih sistema. 
Instrumenti finansijskog izveštavanja treba da zadovolje određene potrebe koje proizilaze iz ciljeva i 
zadataka računovodstva, kao generatora potrebnih podataka za upravljanje. Osnovni cilj je da zadovolji 
zahteve različitih korisnika. 
Svi oni koji se koriste informacijama u instrumentima finansijskog izveštavanja se mogu podeliti na: 
interne i eksterne. 
Instrumenti koji zadovoljavaju ove zahteve su: 
Bilans stanja, 
Bilans uspeha, 
Izveštaj o novčanim tokovima, 
Izveštaj o promenama na kapitalu, 
Napomene uz finansijske izveštaje i računovodstvene politike 
Ovi izveštaji zajedno predstavljaju završni set finansijskih izveštaja. 
Svaki instrument ponaosob služi određenoj svrsi i ima egzaktnu funkciju, dok samo zajedno daju 
kompletan uvid u sagledavanju uspešnosti rada i obezbeđivanju uslova za korektivne akcije u budućim 



periodima. Služe i za sagledavanje poštovanja zakonitosti u poslovanju poslovnog subjekta. 
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